
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту наказу Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів 

України «Про затвердження Порядку інформування населення про якість 
повітря за основними показниками з використанням індексу

якості повітря в Україні»

1. Мета
Метою прийняття наказу Міністерства захисту довкілля та природних 

ресурсів України «Про затвердження Порядку інформування населення про якість 
повітря за основними показниками з використанням індексу якості повітря в 
Україні» (далі – проєкт наказу) є встановлення механізму інформування населення 
про якість повітря за основними показниками з використанням індексу якості 
повітря в Україні, який відображає інформацію про комплексний вплив рівнів 
основних забруднюючих речовин на здоров’я населення в адаптованому для 
користувача форматі.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 
Проєкт наказу розроблено на виконання абзацу дванадцятого пункту 14 

Порядку здійснення державного моніторингу в галузі охорони атмосферного повітря, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 14 серпня 2019 року 
№ 827.

3. Основні положення проєкту акта 
Проєктом наказу передбачається затвердити Порядок інформування 

населення про якість повітря за основними показниками з використанням індексу 
якості повітря в Україні, який має відображати інформацію про комплексний 
вплив на здоров’я населення різних рівнів основних забруднюючих речовин через 
автоматизовану інформаційну систему у сфері охорони атмосферного повітря, 
інші інформаційні системи суб’єктів моніторингу повітря та органів управління 
якістю повітря, які дозволяють використання геоінформаційних GIS-технологій. 

4. Правові аспекти
Закон України «Про охорону атмосферного повітря»; 
постанова Кабінету Міністрів України від 14 серпня 2019 р. № 827 «Деякі 

питання здійснення державного моніторингу в галузі охорони атмосферного 
повітря»;

постанова Кабінету Міністрів України від 12 липня 2024 р. № 815 «Про 
інформаційну взаємодію між автоматизованими інформаційними системами 
органів державної влади та загальнодержавною екологічною автоматизованою 
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інформаційно-аналітичною системою забезпечення прийняття управлінських 
рішень та доступу до екологічної інформації та її мережі»;

наказ Міністерства внутрішніх справ України від 21 квітня 2021 р.  № 300 
«Про затвердження Порядку розміщення пунктів спостережень за забрудненням 
атмосферного повітря в зонах та агломераціях», зареєстрований в Міністерстві 
юстиції України 13 травня 2021 р. за № 635/36257.

5. Фінансово-економічне обґрунтування 
Реалізація проєкту наказу не потребує додаткового фінансування з 

державного чи місцевих бюджетів.

6. Позиція заінтересованих сторін 
Проєкт наказу не стосується соціально-трудової сфери, питань 

функціонування місцевого самоврядування чи інтересів територіальних громад, 
прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як 
державної, Урядового уповноваженого з прав осіб з інвалідністю та 
всеукраїнських громадських організацій осіб з інвалідністю, їх спілок, 
Уповноваженого із захисту державної мови.

Проєкт наказу не стосується питань уповноважених представників 
всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та всеукраїнських об’єднань організацій 
роботодавців.

Проєкт наказу не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності 
та не потребує розгляду Науковим комітетом Національної ради з питань розвитку 
науки і технологій.

Проєкт акта стосується питань розвитку адміністративно-територіальних 
одиниць та направляється на погодження до всеукраїнських асоціацій органів 
місцевого самоврядування та обласних і Київської міської державних 
адміністрацій.

З метою забезпечення громадського обговорення відповідно Порядку 
проведення консультацій з громадськістю з питань формування та реалізації 
державної політики, затвердженою постановою Кабінету Міністрів України від 
03 листопада 2010 року № 996, проєкт наказу розміщено на офіційному вебсайті 
Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України для проведення 
консультацій з громадськістю.

7. Оцінка відповідності
У проєкті наказу відсутні положення, які: 
стосуються зобов’язань України у сфері європейської інтеграції;
стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав 

людини і основоположних свобод;
впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків;
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містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, 
пов’язаних з корупцією;

створюють підстави для дискримінації.
Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та громадська 

гендерно-правова експертизи проєкту наказу не проводилась.
Проєкт акта потребує проведення цифрової експертизи та отримання 

висновку Міністерства цифрової трансформації України про проведення 
цифрової експертизи.

8. Прогноз результатів 
Результатом реалізації проєкту наказу є впровадження механізму визначення 

індексу якості повітря в Україні в адаптованому для користувача форматі про 
комплексний вплив на здоров’я населення різних рівнів основних забруднюючих 
речовин через автоматизовану інформаційну систему у сфері охорони 
атмосферного повітря, що в свою чергу забезпечить інформаційні потреби 
громадськості.
Заінтересована 

сторона
Вплив реалізації 

акта на 
заінтересовану 

сторону

Пояснення очікуваного впливу

Держава Позитивний Встановлення механізму визначення індексу 
якості повітря в Україні для відображення 
інформації про комплексний вплив рівнів 
основних забруднюючих речовин на здоров’я 
населення в адаптованому для користувача 
форматі.

Громадяни Позитивний Забезпечення вільного доступу громадськості до 
інформації про стан атмосферного повітря.

Підвищення рівня поінформованості 
заінтересованих сторін про стан атмосферного 
повітря.

Міністр захисту довкілля та 
природних ресурсів України                                                    Світлана ГРИНЧУК

___ ____________ 2025 р.


